
ATA DA 476 REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE – CESAU
21 e 22.01.2019

Nos dias 21 e 22 de Janeiro de 2019, realizou–se a Reunião Ordinária 476º do Conselho
Estadual de Saúde (CESAU), das 08h30 às 17h00, no Auditório do Conselho Estadual de
Saúde, situado na Avenida Almirante Barroso, 600, Praia de Iracema – Fortaleza – CE. A
reunião  contou  com  a  presença  dos  Conselheiros: Marcos  Antônio  Gadelha  Maia
(Representante  da  Secretaria  da  Saúde  do Estado  do Ceará  –  SESA);  Maria  da  Paz
Andrade Monteiro (  Representante do Ministério da Saúde – MS);  José Nilton Macedo
Filho ( Representante da Secretaria das Cidades do Estado do Ceará);  Silmara Cristine
Brito  Furtado  (  Representante  da  Associação  dos  Prefeitos  do  Estado  do  Ceará  –
APRECE); Jimilly Mendonça Maciel  (  Representante da Federação das Misericórdias e
Entidades Filantrópicas do Ceará – FEMICE); Leandro Alves Gonçalves ( Representante
das  Entidades  Estaduais  dos  Médicos);  Pedro  Alves  de  Araújo  Filho  e  Benício  Paiva
Mesquita  (Representantes  das  Entidades  Estaduais  dos  Odontólogos);  Geusa  Maria
Dantas Lélis (Representante das Entidades Estaduais dos Enfermeiros); Gerlene Castelo
Branco  Coelho,  Rosana  Iório  Ferreira,  Luzianne  Feijó  Alexandre  Paiva  Guimarães  e
Arismênia Maria Almeida Lima Gois ( Representantes das Entidades Estaduais de Outros
Profissionais de Saúde de Nível Superior); Nara Cristina Batista Teixeira (Representante
das Entidades Estaduais de Representação dos Profissionais de Saúde de Nível Médio);
José  Teles  dos  Santos  (Representante  do  Sindicato  dos  Técnicos  de  Segurança  do
Trabalho); Marjorie Romão de Sousa Oliveira e Isabel de Moura Pinto (Representantes dos
Agentes  Comunitários  de  Saúde  do  Estado  do  Ceará);  Asevedo  Quirino  de  Sousa
(Representante  dos  Agentes  de  Endemias);  José  Araújo  Júnior  (Representante  de
Profissionais de Nível Médio do Estado do Ceará – FETRANCE/SINPAOCE); Francisca
Claudia Pires de Sousa Nonato (Representante da Federação de Entidades de Bairros e
Favelas  –  FBFF e Central  de Movimentos Populares – CMP);  Francinete  Cabral  Lima
(Representante da Rede de Catadores e Federação das Organizações Comunitárias e
Pequenos  Produtores  do  Ceará  –  FECOMP);  Kílvia  Maria  Lima  de  Oliveira  Teixeira
( Representante das Comunidades Indígenas do Estado do Ceará); José Cardoso Mendes
(Representante  da  Federação  dos  Trabalhadores,  Empregados  e  Empregadas  do
Comércio e Serviços do Estado do Ceará – FETRACE); Francisca Josilene Fernandes dos
Santos (Representante da Pastoral da Criança); Agnel Conde Neto (Representante das
Entidades  de  Portadores  de  Patologia);  Maria  Arnete  Borges  (Representante  das
Entidades de Pessoas com Deficiência); Maria José Cardoso da Silva (Representante de
Conselheiros Municipais  de Saúde do Segmento  de Usuários do Município  de Grande
Porte  –  Fortaleza);  Daniele  Beviláqua  da  Silva  Braga  e  Maria  Irene  Filha  de  Sousa
(Representantes de Conselheiros Municipais de Saúde do Segmento de Usuários na Área
Metropolitana  de  Fortaleza:  Caucaia  e/ou  Maracanaú);  Francisca  Gregório  de  Oliveira
(Representante  de  Conselheiros  Municipais  de  Saúde  do  Segmento  de  Usuários  dos
Municípios de Grande Porte da Região Sul do Estado do Ceará); Antônia Márcia da Silva
Mesquita e Edilson de Sousa Machado (Representantes de Conselheiros Municipais de
Saúde do Segmento de Usuários dos Municípios da Região Norte do Estado do Ceará);
José Artur  Gomes da Silva  (  Representante  de Conselheiros  Municipais  de  Saúde do
Segmento de Usuários dos Municípios de Pequeno Porte do Estado do Ceará); Lucinéa
Oliveira  Pires  de  Freitas  (Representante  das  Associações  Beneficentes  de  Idosos  e
Aposentados do Estado do Ceará). Justificaram ausências: Sônia Maria Vieira de Sousa,
José Wilson Teixeira e Joaquim José Gomes Nunes Neto.  Não justificaram ausência:
Ministério  da  Educação  e  Cultura  –  MEC –  Hospital  Universitário,  Representantes  do
Conselho Estadual de Secretários Municipais de Saúde – COSEMS, Representantes da
Secretaria  de  Educação  do  Estado  do  Ceará  –  SEDUC/CE,   Representante  das
Instituições  Privadas  de  Saúde  do  Estado  do  Ceará  –  AHECE  /SINDESECE,
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Representantes da Central Única dos Trabalhadores – CUT e Central dos Trabalhadores e
Trabalhadoras  do  Brasil  –  CTB,  Representante  da  Federação  dos  Trabalhadores  da
Agricultura do Ceará – FETRAECE, Representante da Ordem dos Advogados do Brasil –
OAB, Representante dos Órgãos da Defesa da Mulher, Representante de Conselheiros
Municipais de Saúde do Segmento de Usuários dos Municípios de Médio Porte do Estado
do Ceará e Representante do Conselho Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente
– CEDCA/CE.  Participaram da Reunião, os Assessores Técnicos do CESAU:   Joana
D'Arc Taveira dos Santos, José Hibiss Farias Ribeiro, Manoel Rodrigues e Silva Costa,
Maria Áurea Martins de Sousa Silva, Maria Goretti Sousa Pinheiro, Paulo César de Araújo,
Rogena Weaver Noronha Brasil  e Francisco Nathanyel Lima Rebouças.  Apoio:  Álvaro
Mariane Neto, Kaio Stênio Targino Silveira, Ozenir Honório da Silva, Francisco Rodrigues
Soares Filho, Manoel Geraldo Neto,  Vitor Jorge Freitas Cavalcante e  Luis Lúcio de Sousa
Neto.  Estagiários:   Francisco Edson Farias Lima, Tyciane Kelly Araújo de Souza Silva e
Rotseana Gonçalves Bezerra. A Pauta constou com os seguintes pontos: Data: 21 Janeiro
de 2019,  8h00 às 08h30 Acolhimento;  08h30 às 09h Informes;  09h às  10h Pareceres
Técnicos/Recomendações; 10h às 12h PROEXMAES II -  Agenda de Transformação do
Sistema  Estadual  de  Saúde  para  o  século  XXI;  12h  às  13h  Almoço;  13h  às  17h00
Resolução 604/2018 CNS – Relevância Pública do Trabalho de Conselheiro de Saúde;
17h00 Encerramento. Data: 22 Janeiro de 2019, 08h00 às 08h30 – Acolhimento;  08h30 às
09h – Informes; 09h às 12h – Regimento Interno do CESAU; 12h às 13h – Almoço; 13h às
17h  –  8ª  Conferência  Estadual  de  Saúde  (Portaria,  Edital,  Resolução  e  Termo  de
Referência);  17h00   –  Encerramento.  A condução  da  Reunião  Ordinária  se  deu  com
Presidente  do  CESAU  Pedro  Alves  de  Araújo  Filho  informando  que  ocorrerá  uma
mudança de pauta.  Registrou  a presença da mesa diretora do Conselho Municipal  de
Caucaia. Informou a presença dos Secretários da SESA Marcos Antônio Gadelha Maia e
João Marcos Maia. O Secretário  Marcos Antônio Gadelha Maia  falou sobre a fase de
transição nessa nova gestão e informou que está de forma interina assumindo o cargo de
Secretário. Falou ainda que em relação ao projeto PROEXMAES II estão em mudanças de
componentes.  Citou  o adiamento  da Pauta para  um momento  posterior  até acertar  as
devidas mudanças. Informou sobre o plano dos 100 (cem) dias que está proposto pelo Dr.
Carlos Roberto Martins Rodrigues Sobrinho, e que são medidas imediatas que afetam a
rede da saúde, com relação aos problemas críticos. Solicitou um pouco de paciência do
Conselho,  neste  momento  de transição.  O Secretário  João Marcos  Maia  falou  que é
servidor  de  carreira,  tem  experiência  em  gestão.  Falou  sobre  os  indicadores  de
desempenho e que a saúde é um desafio para todos os países, especialmente num país
em que está  enfrentando uma crise muito  grande.  O Estado do Ceará perante  outros
estados tem um sistema fiscal em dias. Citou os problemas de eficiência do sistema e
sobre  a  desorganização  das  entidades  de  saúde.  Citou  também  os  problemas  dos
métodos de gestão. Questionou sobre os terceirizados, servidores e cooperados cada qual
com seus estatutos e regimes próprios. Citou a importância do CESAU para a resolução
dos problemas da saúde pública. Falou que não existe mudanças sem dor, se referiu a tirar
pessoas  da  zona  de  conforto,  de  forma  humana.  Falou  sobre  a  intensificação  da
Tecnologia na área da saúde, e as ferramentas que resolvem a complexidade do sistema
de  saúde.  Solicitou  licença  para  se  ausentar  para  uma  reunião  de  planejamento.  Se
colocou disponível para esclarecimentos. O Presidente do CESAU Pedro Alves de Araújo
Filho informou sobre a participação da sociedade através dos órgãos colegiados, e como
exemplo  o  Conselho  Estadual  de  Saúde,  que  tem coparticipação  junto  à  gestão  para
resolução de problemas ligados a saúde. Questionou sobre a transparência dos atos da
nova gestão e lembrou o dimensionamento de servidores e funcionários da rede SESA.

 

50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98



ATA DA 476 REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE – CESAU
21 e 22.01.2019

Existe  uma  resolução  solicitando  esse  levantamento,  e  não  se  sabe  com  está  esse
controle.  Fez  Referência  ao  ano  de  2019  de  aprovação  de  PPA  e  realização  da  8ª
Conferência Estadual  de Saúde.  O  Conselheiro José Teles dos Santos solicitou que
fosse  visto  com  muito  carinho  a  retirada  dos  10%  dos  funcionários  terceirizados  do
CESAU,  e  sobre  a  questão  de  cortes  nas  gratificações  dos  servidores  federais.  A
Secretária  Executiva  do CESAU  Maria  Goretti  Sousa Pinheiro  informou que o maior
número de funcionários do CESAU são de apoio administrativo. Em relação aos servidores
federais  se  esses  se  aposentarem ou  forem transferidos,  ficará  apenas  com  2  (dois)
Técnicos. Solicitou que essa questão de corte e remanejamento de servidores seja visto
com carinho. O  Conselheiro Asevedo Quirino de Sousa  pediu esclarecimentos acerca
da gratificação do GITQ.  O Secretário João Marcos Maia informou que a lei que criou a
GITQ está com algumas inconformidades em relação a sua distribuição e requisitos. Falou
sobre  o  Decreto  e  a  portaria  que  regulam  a  referida  gratificação.  Informou  que  os
planejamentos são de criação de uma gratificação com base em resultados, pois é uma
forma mais atualizada. A proposta já está na Procuradoria para análise. O  Conselheiro
Asevedo Quirino de Sousa questionou sobre a avaliação do desempenho de resultados,
para determinados servidores. Solicitou que fosse analisado com carinho essa questão. O
Secretário João Marcos Maia acrescentou que para tudo tem solução e pediu um pouco
de confiança. Não acha justo ganharem gratificações iguais com trabalhos diferentes e
desempenhos diferentes. A Conselheira Maria Irene Filha de Sousa informou sobre a
visita de diagnósticos no Conselho Municipal de Caucaia, e após, o relatório com algumas
ponderações e resolveram acatar. Informou a presença da mesa diretora do Conselho de
Caucaia. O Presidente Gadelha do Município de Caucaia, se apresentou, precedido dos
referidos membros da mesa diretora. O Convidado José Maciel Andrade se apresentou e
saudou a todos na reunião, efetuou a leitura de documento de agradecimento elaborado
em forma de poesia. A Conselheira  Daniele Beviláqua da Silva Braga informou que no
último dia 08 de janeiro houve a eleição do CONFISA lá no município de Maracanaú, no
qual faz parte do CONFISA I. Informou que aconteceram muitas irregularidades, dentre as
quais o desrespeito com os usuários. Entrou com o documento sobre a referida questão
junto ao Ministério Público e no Conselho do Município,  no COSAN, e também no CESAU.
Informou que participou da eleição no município de Maracanaú, ficou em 3º (terceiro) lugar
e que não irá mais participar do CESAU como conselheira, em virtude disso. Efetuou uma
leitura de agradecimento. O Presidente do CESAU Pedro Alves de Araújo Filho informou
que após o posicionamento do próprio Conselho do Município e do Ministério Público é que
o CESAU irá tomar alguma providência sobre a questão de Maracanaú. A Conselheira
Maria Irene Filha de Sousa  solicitou que constasse em ATA que o CESAU reveja com
muito  carinho a questão das irregularidades do município  mencionado.  A  Conselheira
Marjorie Romão de Sousa Oliveira informou que entrou em contato com os agentes de
saúde do município  de Caucaia  e resolveu a questão dos incentivos  e  adicionais dos
mesmos, e já informou as devidas providências a serem tomadas. A Conselheira Rosana
Iório Ferreira falou que se inscreveu e foi contemplada com a vaga do programa auto
cuidado para doenças crônicas, e que irá resolver muitos problemas com este curso. O
Conselheiro  Agnel  Conde  Neto falou  sobre  a  falta  do  medicamento  do  paciente
transplantado. Solicitou um ponto de pauta para ser tomada uma decisão acerca destes
medicamentos.  O  Presidente  do  CESAU  Pedro  Alves  de  Araújo  Filho  falou  que
solicitações  serão  buscadas  e  que  seja  encaminhada  para  CANOAS,  faltas  de
medicamentos  de  pacientes  transplantados.  O  Conselheiro  José  Cardoso  Mendes
informou sobre a ação de captação múltipla de órgãos do Hospital do Sertão Central. A
Conselheira  Maria Arnete Borges falou que esteve no dia 18 numa audiência pública
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sobre a acessibilidade, com o projeto calçada é para todos. Solicitou a ajuda do CESAU
para o lançamento de uma campanha, “ Calçada é saúde”. Questionou sobre a volta do
ponto  de pauta do Ciclo  de  Reabilitações,  e  foi  informada que o Município  de  Aracati
pactou  com  o  Centro  de  Reabilitação  IV.  Falou  sobre  o  atendimento  no  Hospital  de
Quixeramobim. A Conselheira Kílvia Maria Lima de Oliveira Teixeira falou da participação
da reunião da diversidade dos sujeitos, questionou sobre o levantamento dos diagnósticos
dos  conselhos  que  estão  funcionando  e  seus  referidos  acentos  para  os  indígenas.
Informou  ainda  que  irá  levar  essa  informação  do  que  já  tem  e  aguardar  os  demais
diagnósticos.  Registrou  a  ausência  do  Conselheiro  Joaquim  devido  ao  Trabalho  e  a
Conselheira  Josilene por  motivo  de doença.  A  Secretária Executiva  Maria Goretti  de
Sousa  Pinheiro justificou  a  ausência  da  Conselheira  Fátima  Ielda.  Lembrou  que  o
Regimento do CESAU está sobre consulta pública, 4 (quatro) observações e 4 (quatro)
contribuições. O Presidente do CESAU Pedro Alves de Araújo Filho informou que está
sendo feito uma pré-análise para ser apresentada no Conselho sobre os diagnósticos já
efetuados. A Conselheira Maria da Paz Andrade Monteiro informou sobre a ausência da
Conselheira  Sônia  Maria  Vieira  de  Sousa,  e  sobre  o  DIGISUS,  que  irá  substituir  o
SARGSUS até o final de 2019. Solicitou que os Conselheiros já dessem uma olhada no
material que foi encaminhado para o CESAU. Citou que o CESAU terá 3 (três) vagas no
curso de formação no DIGISUS. O Presidente do CESAU Pedro Alves de Araújo Filho
deu  posse  ao  Conselheiro  Leandro  Alves  Gonçalves,  Representante  das  Entidades
Estaduais  de  Representação  dos  Médicos.  O  Conselheiro  Leandro  Alves  Gonçalves
tomou a palavra e tem opinião conciliadora e capacidade do diálogo. O Presidente do
CESAU  Pedro  Alves  de  Araújo  Filho lembrou  o  adiamento  do  ponto  de  pauta  do
PROEXMAES II - Agenda de Transformação do Sistema Estadual de Saúde para o século
XXI,  passando  para  o  ponto  de  pauta:  Pareceres  Técnicos/Recomendações.  O
Conselheiro José Cardoso Mendes efetuou a leitura do  Parecer Técnico/Recomendação
Nº 01/2019 – CISM -  Assunto: Atualização da composição da Comissão Intersetorial de
Saúde  Mental-  CISM/CESAU/SESA.  O  Conselheiro  José  Teles  dos  Santos explicou
sobre o debate ocorrido entre a CISTT e a CISM sobre o Parecer Técnico/Recomendação
Nº 01/2019 – CISM. A Assessora Técnica do CESAU  Maria Áurea Martins esclareceu
sobre o debate ocorrido na CISTT, acerca do fluxo das recomendações e participações nas
Câmaras  e  Comissões.  O  Conselheiro  José  Teles  dos  Santos  explicou  sobre  os
membros representando outras  instituições nas reuniões das Câmaras e  Comissões e
questionou sobre a dificuldade da presença dos Conselheiros nas reuniões. O Presidente
do CESAU Pedro Alves de Araújo Filho explicou sobre o levantamento da frequência dos
membros da CISM. Informou que a recomendação da CISM juntamente com a solicitação
da  CISTT estão  fechados  em pedido  de  ordem por  motivo  de  terem sido  votados no
Regimento os respectivos assuntos. Explicou ainda que ficou acordado que no decorrer da
correção do regimento já estaria sendo votada aquela parte. O Conselheiro José Teles
dos Santos  efetuou  a  leitura  do  Parecer  Técnico/Recomendação  Nº  01/2019  –  CIST,
Assunto: A  implantação  de  13  (treze)  CEREST's  regionais  no  Estado  do  Ceará.  A
Assessora  Técnica  do  CESAU  Maria  Áurea  Martins  prosseguiu  com  as  devidas
informações acerca da implantação dos CEREST's e sua inclusão na PAS na Diretriz 2
(dois),  e  citou  sobre o custeio  que deverá  ficar  a  cargo do Município.  O  Conselheiro
Asevedo Quirino de Sousa esclareceu que a recomendação deve ser encaminhada para
a área técnica para que ela se pronuncie e compareça para os devidos esclarecimentos. O
Presidente do CESAU  Pedro Alves de Araújo Filho  solicita um novo encaminhamento
para a recomendação, para que esteja a previsão orçamentária dentro da PAS. Propõe
uma reunião conjunta com CANOAS que irá fazer uma apreciação da PAS, e levar as
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devidas pendências. Informou que não cabe votação e sim apenas um encaminhamento
para  que  seja  tirado  esclarecimentos  com área  técnica.  Efetuou  a  leitura  do  Parecer
Técnico/Recomendação Nº 01/2019 – CGTES – Assunto: Á aprovação da 2ª edição do
Manual  de  Orientação:  de  Funcionamento,  Processo  Eleitoral,  Conferências  de
Saúde, para os Conselhos Municipais de Saúde do Ceará. Põe em votação, APROVADO
COM 20 VOTOS FAVORÁVEIS, NENHUM VOTO CONTRÁRIO OU ABSTENÇÃO. Pausa
para o almoço. O  Presidente do CESAU Pedro Alves de Araújo Filho inicia o horário da
tarde  com  a  pauta:  Resolução  604/2018  CNS  –  Relevância  Pública  do  Trabalho  de
Conselheiro  de Saúde,  informando que a resolução trata  de problemas relacionados a
faltas e justificativas de trabalhadores em relação às reuniões. A Resolução veio nortear a
questão da Relevância Pública do Trabalho de Conselheiro de Saúde. lembrou a questão
da  Agente  de  Saúde  Lúcia  Queiroz  e  a  comissão  que  estava  acompanhando  as
providências. O Conselheiro  José Teles dos Santos prosseguiu com explicações sobre a
falta  da  comunicação da  Agente  de  Saúde  Lúcia  Queiroz,  para  com o CESAU e  as
devidas  comissões  que  acompanhavam o  processo.  O  Presidente  do  CESAU  Pedro
Alves de Araújo Filho  informou que a Resolução foi  mais uma questão de informe, e
deixar ciente os conselheiros sobre a questão. O Conselheiro Leandro Alves Gonçalves
solicitou  um  adento  na  questão  dos  Estagiários,  já  que  os  mesmos  não  aderem  a
Resolução.   O  Presidente  do  CESAU  Pedro Alves  de  Araújo  Filho  esclareceu  que
estagiários  não  possuem  vínculo  trabalhista.  A Conselheira  Jimilly  Mendonça  Maciel
esclareceu a questão dos residentes e da diferença dos mesmos com estagiários. Explicou
sobre  a questão dos vínculos trabalhistas  e  suas espécies.  O  Presidente do CESAU
Pedro Alves de Araújo Filho  informou que as residências tem legislações próprias. O
Conselheiro  Benício  Paiva  Mesquita esclareceu  sobre  os  direitos  do  trabalho,  e  as
entidades com concordância das leis.  O  Presidente do CESAU Pedro Alves de Araújo
Filho propõe que seja feito um ofício circular para dar ciência sobre a Resolução 604/2018
CNS – Relevância Pública do Trabalho de Conselheiro de Saúde, para os Municípios e
Conselhos Municipais de Saúde, Entidades de Representação da Justiça. O Conselheiro
Asevedo Quirino de  Sousa propõe  que  se  oficialize  uma solicitação  de  correção  do
parágrafo da resolução 604/2018 para o CNS, e após essa correção é que publicaremos e
repassamos. A Conselheira Jimilly Mendonça Maciel esclareceu que não existe correção
em resolução e sim uma nova resolução, com o teor modificado. O  Presidente do CESAU
Pedro  Alves  de  Araújo  Filho  encaminhou  que  fosse  solicitado  ao  CNS  uma  nova
resolução, de forma mais clara e um ofício Circular por parte do CESAU para a publicidade
da resolução após correção. O Conselheiro  Agnel Conde Neto encaminhou que fosse
enviado a documentação da Resolução junto a um ofício do CESAU para os órgãos de
justiça,  para  que  os  mesmo  deem  o  aval.  A  Conselheira  Antônia  Márcia  da  Silva
Mesquita sugeriu que o CESAU encaminhasse um documento para o Conselho Nacional
de Saúde informando as mudanças.  O  Presidente do CESAU Pedro Alves de Araújo
Filho encaminhou: Fazer uma resolução com as devidas mudanças no parágrafo sobre a
compensação em questão. Posto em votação a proposta do Conselheiro  Agnel Conde
Neto,  que  fosse  enviado  a  resolução  feita  pelo  CESAU  para  os  órgãos  da  justiça,
solicitando parecer.  Não Aprovado com 1 voto favorável,  17 votos não favoráveis e 1
abstenção. O  Presidente do CESAU  Pedro Alves de Araújo Filho  iniciou o ponto de
pauta: 8ª Conferência Estadual de Saúde com os devidos documentos: (Portaria, Edital,
Resolução e Termo de Referência).  A Conselheira Maria Arnete Borges lembrou sobre os
materiais em “Braile”. O  Presidente do CESAU Pedro Alves de Araújo Filho Prosseguiu
com a apresentação dos documentos: Portaria, Edital, Resolução e Termo de Referência
em tela,  com as devidas correções ao longo do período da tarde.  Põe em votação a
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Portaria da 8ª Conferência Estadual de Saúde com as devidas alterações feitas ao longo
da reunião,  APROVADA COM 20 VOTOS FAVORÁVEIS NENHUM VOTO CONTRÁRIO
OU ABSTENÇÃO. O  Presidente do CESAU Pedro Alves de Araújo Filho sugeriu que a
comissão de infraestrutura, juntamente com a comissão executiva faça uma recomendação
para  aprovar  o  termo  de  referência,   para  que  não  seja  preciso  corrigir  em  tela.  A
Conselheira  Maria  da  Paz  Andrade  Monteiro solicitou  que  fosse  visto  a  questão  de
utilização  de  materiais  ecológicos.  O  Assessor  Técnico  José  Hibiss  Farias  Ribeiro
juntamente com a Conselheira Maria Irene Filha de Sousa questionaram que os materiais
ecológicos possuem um valor mais elevado. O Conselheiro  Asevedo Quirino de Sousa
informou sobre a questão da permanência da Secretária Executiva  Maria Goretti Sousa
Pinheiro,  propõe que encaminhem um ofício ou resolução ao Secretário da Saúde do
Estado do Ceará dizendo que o Conselho Estadual de Saúde do Ceará – CESAU, quer
manter o atual quadro de funcionários do CESAU, sem nenhum corte, nem de terceirizado
nem de gratificação de servidores efetivos, do Ministério da Saúde e a manutenção da Dra.
Maria Goretti Sousa Pinheiro como Secretária Executiva do CESAU. O Assessor Técnico
Paulo César Araújo reafirma a continuação do SUS e a importância da Conferência. O
Conselheiro José Teles dos Santos questionou sobre qual documento será elaborado para
tal solicitação, ofício, resolução, moção ou nota de apoio. O Conselheiro  Benício Paiva
Mesquita solicitou que fosse feita um nota de apoio, para reconhecer os atos feitos pelo
Governo na área da segurança pública.  O  Presidente do CESAU Pedro Alves de Araújo
Filho falou sobre a importância da 8ª Conferência Estadual de Saúde, sobre tudo o que já
foi construído pelo SUS. O Conselheiro Agnel Conde Neto questionou sobre a moção de
reconhecimento para a Dr. Lilian Amorim Beltrão. O  Presidente do CESAU Pedro Alves
de  Araújo  Filho  solicitou  que  a  nota  de  apoio  ou  ofício  solicitado  pelo  Conselheiro
Asevedo  Quirino  de  Sousa fosse  feita  e  posta  para  aprovação  no  dia  seguinte,
juntamente com a nota de apoio, para reconhecer os atos feitos pelo Governo na área da
segurança  pública,  solicitado  pelo  Conselheiro  Benício  Paiva  Mesquita.  Deu-se  por
encerrado a reunião do dia 21 de Janeiro de 2019.  No dia dia 22 de Janeiro de 2019 o
Presidente  do  CESAU  Pedro  Alves  de  Araújo  Filho  iniciou  com  as  pendências  do
Regimento Interno do CESAU. Falou que ficou sobre sua responsabilidade o processo
eleitoral, e os demais conselheiros com as comissões e câmaras. O  Conselheiro José
Teles dos Santos explicou sobre as pendências da reunião de Novembro, em relação as
Comissões.  A  Secretária  Executiva  Maria  Goretti  Sousa  Pinheiro,  explicou  que  a
Coordenadoria da Mulher irá ser extinta e deu-se uma suspensão no momento para depois
prosseguir  com possível  construção da Comissão da Mulher.  O  Conselheiro Asevedo
Quirino  de  Sousa defendeu  que  essas  comissões  que  serão  criadas  devem  ser
comissões de Conselheiros e não intersetoriais. O Assessor Técnico José Hibiss Farias
Ribeiro explicou que em relação as reuniões de Novembro e Dezembro, teve problemas
com a câmara de gravação e que nas referidas reuniões citadas, só conseguiu recuperar
os primeiros dias de cada, ficando os segundos dias sem visualizações das gravações das
reuniões Nº: 473 de Novembro de 2018 e 474 de Dezembro de 2018.  Explicando ainda
que o HD queimou e não conseguiu recuperar o perdido. A Secretária Executiva  Maria
Goretti  Sousa Pinheiro  esclareceu que os assessores técnicos estão na reunião para
fazerem  anotações  para  que  quando  houver  problemas  como  este,  ser  possível  dar
prosseguimento as deliberações.  O  Presidente do CESAU Pedro Alves de Araújo Filho
solicitou  que  tivesse  além da  gravação,  outro  meio  de  registrar  a  reunião,  como  por
exemplo  em áudio.  A Conselheira  Nara  Cristina  Batista  Teixeira questionou  sobre  a
criação das novas comissões e sua necessidade.  Se teria  recurso para arcar  com as
mesmas. A Conselheira Maria da Paz Andrade Monteiro falou sobre os programas mais
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atualizados para gravação e registro de reuniões. A  Conselheira Maria Irene Filha de
Sousa citou que a comissão da mulher deveria está dentro da Comissão da Diversidade e
fortalecer  a  mesma.  O  Conselheiro  Agnel  Conde  Neto questionou  sobre  os  custos
relativos a comissão da mulher. O Assessor Técnico Paulo César Araújo explicou sobre
a dificuldade de criação de mais uma comissão, sendo que as que existem precisam se
fortalecer.  O  Presidente do CESAU Pedro Alves de Araújo Filho encaminhou sobre a
questão das frequências das reuniões das câmaras e comissões para que revejam sobre a
necessidade de reuniões mensais, bimestrais ou até trimestrais.  O Conselheiro Asevedo
Quirino  de  Sousa  encaminhou  que  as  comissões  a  serem  criadas  não  fossem
intersetoriais,  que  a  comissão  da  mulher  deveria  está  junto  com  a  comissão  da
diversidade.  A  Conselheira Maria Irene Filha de Sousa  reforçou que não é contra a
criação da comissão, e prosseguiu informando que enquanto ela tem condições para se
manter  sozinha que fique dentro  da comissão da diversidade.   A Secretária  Executiva
Maria Goretti Sousa Pinheiro  reforça que só foi solicitado um tempo para estruturar a
comissão e suas ações. A Conselheira Maria Arnete Borges esclareceu sobre a política
de deficiência e questionou sobre a rede de reabilitação. O Conselheiro Asevedo Quirino
de Sousa esclareceu sobre as medidas tomadas pela CANOAS em relação aos centros de
Reabilitação.  O  Conselheiro  Agnel  Conde  Neto solicitou  a  prestação  de  contas  para
análise. O Presidente do CESAU Pedro Alves de Araújo Filho expõe e explica em tela o
documento do regimento  do processo eleitoral  com as devidas alterações na redação.
Retornou durante o período da tarde com o referido documento do processo eleitoral. Põe
em votação a proposta 1 (um) do Conselheiro Agnel Conde Neto de que o critério para
averiguação das entidades deverá se dá com análise do CNPJ de registro da instituição,
contidos  no  item  “a”  e  “b”  do  documento  em  tela,  proposta  2  (dois)  dos  demais
conselheiros com itens “a”, “b” e “c” juntamente com portfólio. Proposta 1 (um), 3 votos e
Proposta 2 (dois), 12 votos.  Aprovado proposta 2 (dois). Põe em votação a proposta 1
(um) critério de desempate com o tempo de atuação da entidade e  proposta 2 (dois)
critério de desempate com o tempo de fundação. Proposta 1 (um), 2 votos e Proposta 2
(dois), 13 votos, com 3 abstenções. Aprovado proposta 2 (dois). O Conselheiro Asevedo
Quirino de Sousa questionou que até o momento a SESA ainda não nomeou ninguém e
que estava previsto a análise da PAS, ficando para dia 11 de fevereiro. Informou ainda que
foi solicitado a presença das áreas técnicas da SESA e as mesmas não compareceram. O
Presidente do CESAU  Pedro Alves de Araújo Filho  explicou que serão feitas reuniões
das comissões da 8º Conferência Estadual de Saúde para alinhamento e primeiro contato
para as decisões. Nada mais havendo a tratar, deu–se por encerrada a reunião a qual FOI
GRAVADA e após submetida à Secretária  Executiva para leitura, análises, correções e à
Plenária  para aprovação onde ficará disponível  nos arquivos do Conselho Estadual  de
Saúde do Ceará – CESAU, para fins de provas, pesquisas e como documento. Fortaleza,
21 e 22 de Janeiro de 2019.
Maria Goretti Sousa Pinheiro (Secretária Executiva) _______________________________
Maria do Socorro Cardoso Nogueira Moreira (Assessora Técnica) ____________________
Francisco Rodrigues Soares Filho (Apoio e Digitador)______________________________
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